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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH TRÀ VINH


Số:           /TTr-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                        Trà Vinh, ngày       tháng      năm 2020


DỰ THẢO   

TỜ TRÌNH

Quy định mức hỗ trợ đóng BHYT cho người thuộc hộ gia đình cận nghèo, 
người thuộc hộ gia đình nghèo đa chiều thiếu hụt các dịch vụ xã hội cơ bản khác (không bị thiếu hụt bảo hiểm y tế) giai đoạn 2021 – 2025 
trên địa bàn tỉnh Trà Vinh
 
Kính gửi: Hội đồng Nhân dân tỉnh khóa IX – kỳ lần thứ 17
Căn cứ Luật Bảo hiểm y tế và Luật sữa đổi, bổ sung một số điều của Luật Bảo hiểm y tế;

Căn cứ Nghị định 146/2018/NĐ-CP ngày 17/10/2018 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn biện pháp thi hành một số điều của Luật Bảo hiểm y tế,

Xét đề nghị của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng Nhân dân tỉnh khóa IX – kỳ họp lần thứ 17 xem xét Quy định mức hỗ trợ đóng BHYT cho người thuộc hộ gia đình cận nghèo, người thuộc hộ gia đình nghèo đa chiều thiếu hụt các dịch vụ xã hội cơ bản khác (không bị thiếu hụt bảo hiểm y tế) giai đoạn 2021 – 2025 trên địa bàn tỉnh Trà Vinh như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
Trong giai đoạn từ năm 2017 – 2020 thực hiện Nghị quyết số 35/2017/NQ-HĐND ngày 13/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc hỗ trợ kinh phí 30% mệnh giá mua thẻ bảo hiểm y tế cho người thuộc hộ cận nghèo trên địa bàn tỉnh Trà Vinh từ năm 2017 đến năm 2020 và Nghị quyết số 57/2018/NQ-HĐND ngày 04/5/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc hỗ trợ kinh phí 30% mệnh giá mua thẻ bảo hiểm y tế cho người thuộc hộ nghèo đa chiều thiếu hụt các dịch vụ xã hội cơ bản khác (không bị thiếu hụt bảo hiểm y tế) trên địa bàn tỉnh Trà Vinh từ năm 2018 đến năm 2020, tỉnh đã hỗ trợ mua 86.270 thẻ BHYT cho nhóm đối tượng người thuộc hộ cận nghèo, người thuộc hộ nghèo đa chiều thiếu hụt các dịch vụ xã hội cơ bản khác (không bị thiếu hụt bảo hiểm y tế), với tổng số tiền 64.333 triệu đồng, trong đó ngân sách trung ương hỗ trợ 70% mệnh giá thẻ BHYT với số tiền 45.445 triệu đồng, ngân sách tỉnh hỗ trợ 30% mệnh giá thẻ với số tiền 18.888 triệu đồng. Như vậy, hàng năm 100% người thuộc hộ gia đình cận nghèo, người thuộc hộ gia đình nghèo đa chiều thiếu hụt các dịch vụ xã hội cơ bản khác (không bị thiếu hụt bảo hiểm y tế) chưa được cấp thẻ BHYT của các nhóm đối tượng bắt buộc khác đều được cấp thẻ BHYT.

Xuất phát từ thực tế giai đoạn 2017 - 2020, thì việc xem xét tiếp tục hỗ trợ thêm mức đóng BHYT từ nguồn ngân sách tỉnh đối với nhóm đối tượng người thuộc hộ gia đình cận nghèo, người thuộc hộ gia đình nghèo đa chiều thiếu hụt các dịch vụ xã hội cơ bản khác (không bị thiếu hụt bảo hiểm y tế) là cần thiết.

II. NỘI DUNG.

1. Đối tượng. 
- Người thuộc hộ gia đình cận nghèo theo quy định tại Khoản 1 Điều 4 Nghị định số 146/2018/NĐ-CP ngày 17/10/2018 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn biện pháp thi hành một số điều của Luật Bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Trà Vinh theo kết quả rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo định kỳ hàng năm được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt. 
- Người thuộc hộ gia đình nghèo đa chiều thiếu hụt các dịch vụ xã hội cơ bản khác (không bị thiếu hụt bảo hiểm y tế) theo quy định tại Khoản 2 Điều 4 Nghị định số 146/2018/NĐ-CP ngày 17/10/2018 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn biện pháp thi hành một số điều của Luật Bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Trà Vinh theo kết quả rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo định kỳ hàng năm được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt.


2. Mức hỗ trợ.


Hỗ trợ 30% mức đóng BHYT từ ngân sách tỉnh, ngoài 70% mức đóng BHYT do ngân sách Trung ương hỗ trợ.

3. Thời gian thực hiện: Từ năm 2021 đến năm 2025.
4. Kinh phí thực hiện. 
Nguồn kinh phí hỗ trợ được bố trí từ nguồn ngân sách cấp tỉnh hằng năm, nguồn giảm cấp ngân sách chi thường xuyên hằng năm của các cơ sở khám chữa bệnh khi thực hiện tính tiền lương vào giá dịch vụ khám chữa bệnh, nguồn kết dư bảo hiểm y tế (nếu có) và các nguồn kinh phí hợp pháp khác để hỗ trợ 30% mức đóng bảo hiểm y tế cho người thuộc hộ gia đình cận nghèo, người thuộc hộ gia đình nghèo đa chiều thiếu hụt các dịch vụ xã hội cơ bản khác (không bị thiếu hụt bảo hiểm y tế) trên địa bàn tỉnh Trà Vinh.

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa IX - kỳ họp cuối năm 2020 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:                                                                                                    
- Như trên;  
- CT và các PCT.UBND tỉnh;
- Thành viên UBND tỉnh;
- LĐVP. UBND tỉnh;
- Lưu VT, KT..

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

CHỦ TỊCH
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